

**UNIVERZITET U BEOGRADU  
BEOGRADSKA POSLOVNA ŠKOLA**

**Tema:**

**Industrijska klanica  
Agroživ a.d Pančevo**

Mentor:  
prof. Dr Jovo Jednak

Student:  
Maksimović Branko  
broj:2cb/0052/07

Beograd 27.Oktobar 2009.

# Uvod

Spletom niza okolnosti, proizvodnja i plasman mesa i mesnih preradjevina, danas u eri kampanje kvaliteta i prorodne – kako je još zovu "zdrave hrane", postaje u našoj zemlji sve više problematična. Ipak postoje klanice koje su sačuvale kontinuitet i nadu u bolju perspektivu industrije mesa. Osnov i početak razvoja je primarna proizvodnja, tj. sirovinska baza i kapital firme da organizuje proizvodnju i plasman. Porast broja grla stoke za klanje i povećanje proizvodnje mesa po zaklanom grlu-smanjenje klanja mladih i lakih kategorija stoke, prelaz na intenzivni tov, jesu važni ali ne i jedilni operativi današnjice.

Pored stočarskom proizvodnjom kao važnom karikom u lancu proizvodnje mesa postavlja se zadatak primarne savremenih metoda selekcije i zootehnike čime se unapređuje sposobnost najzastupljenijih rasa u pogledu proizvodnje mesa. Perspektiva izvoza mesa će više zavisiti od mogućnosti domaće industrije mesa da proizvodi viškove i kvalitet koji odgovara svetskih standardima, nego od mogućnosti plasmata.

Proizvodnja peradi je postala intenzivnija i predstavlja dobru perspektivu za razvoj industrije mesa naše zemlje.

Proizvodnja govedjeg mesa u nas doživljava pad zbog smanjenja brojnog stanja goveda, ali i činjenicu da oko 40% goveda otpada na sitno, primitivno i slabo produktivno goveće rase buša i na meleze u tipu buše, koji se gaje u brdsko-planinskij predelima. Gašenjem velikih firmi i lošom politikom prema seoskim individualnim gazdinstivma, došlo je do drastičnog pada stočarskog fonda. Poznati su pavci oporavka stočarske proizvodnje većim ulaganjima.

Proizvodnja svinjskog mesa treba da ima orijentaciju ka tovnim plemenima, tj. mesnatim rasama, jer je proizvodnja masnog tipa sada već prošla.

Proizvodnja ovčjeg mesa u nas je na dosta niskom nivou pre svega zbog činjenice da se najveći deo jagnjadi kolje u vrlo ranom dobu, tj. pri malim težinama. Osim toga, ekstezivno držanje i iskorišćavanje ovaca ima za posledicu nizak randman i mali prinos mesa koji se ostvaruje pri klanju i ostalih kategorija ovaca. Treba očekivati podsticaj proizvodnje jagnječeg mesa s obzirom na njegovu potražnju na svetskom tržištu.

Proizvodnja kozjeg mesa je kod nas na nuli sem nešto malo proizvodnjeu brdsko-planinskim krajevima, kao posledica famoznog zakona o zabrani držanja koza.

**---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU [WWW.MATURSKI.NET](http://WWW.MATURSKI.NET) ----**

**[BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)  
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA  
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.**

**[WWW.SEMINARSKIRAD.ORG](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)  
[WWW.MAGISTARSKI.COM](http://WWW.MAGISTARSKI.COM)  
[WWW.MATURSKIRADOVI.NET](http://WWW.MATURSKIRADOVI.NET)**



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO [SEMINARSKI](#), [DIPLOMSKI](#) ILI [MATURSKI](#) RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE [GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI](#) KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U [BAZI](#) NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD NA LINKU [IZRADA RADOVA](#). PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM [FORUMU](#) ILI NA

**[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)**